Презентацію створено за допомогою комп’ютерної програми ВГ «Основа» «Електронний конструктор уроку»

«КАЗКИ ВЕЛИКОЇ РОДИНИ»

Л. М. Петрик, бібліотекар;

О. А. Стрельник, учитель початкових класів;

І. М. Цимбалюк, учитель музики ЗОШ № 6, м. Селидове, Донецька обл.

Цілі: у театралізованій формі розкрити роль книги «Казки великої родини» в розвитку особистості учнів; ознайомити дітей із традиціями народів різних національностей, які проживають на території нашої країни; сприяти вихованню поваги до інших народів і їхньої культури; проінформувати про нові надходження до бібліотеки.

Обладнання: декорації до вистави; книжкова виставка; проектор, екран; стенд із темою заходу, малюнки до казок із книги «Казки великої родини»; відеопрезентація до книги «Казки великої родини».

ХІД ЗАХОДУ

Бібліотекар. Добрий день, друзі! Сьогодні ми пропонуємо вам познайомитися з новою книгою, яка нещодавно надійшла до нашої шкільної бібліотеки. Це книга «Казки великої родини».

На екрані — відеопрезентація «Казки великої родини».

Бібліотекар. Книжка об’єднує казки чотирнадцяти найчисельніших національностей, що проживають на території України, — українців, росіян, білорусів, поляків, угорців, євреїв, молдаван, румун, болгар, гагаузів, кримських татар, греків, словаків і німців. Головний герой книги Котигорошко подорожує Україною з метою знайти скарб для спільного щастя. Він зустрічається з однолітками різних національностей, які йому допомагають, підтримують порадою або добрим словом, розповідають про звичаї свого народу. Збірка викликає інтерес до знайомства з культурою й традиціями різ них національностей, сприяє вихованню толерантності, поваги й доброзичливості.

На сцену виходить учениця та співає пісню «В гостях у казки» (муз. В. Дашкевича). Під час співу на сцені з’являються учні в костюмах казкових героїв.

1. Если вы не так уж боитесь Кощея

Или Бармалея и Бабу Ягу,

Приходите в гости к нам поскорее,

Там, где зеленый дуб на берегу.

Там гуляет черный котище ученый,

Пьет он молоко и не ловит мышей,

Это настоящий кот говорящий,

А на цепи сидит Горыныч-змей.

Припев:

Приходите в гости к нам,

Поскорей приходите в гости к нам!

Кот про все расскажет вам,

Потому что он видел все сам.

Ах, как тихо и темно!

Ах, как чудно и чудно!

Ах, как страшно и смешно,

Зато в конце все будет хорошо!

2. Ты узнаешь много волшебных историй:

Тут тебе и «Репка», и ключ золотой.

Тут и Черномор, тот самый, который

Зря всех пугал своею бородой.

А, в конце концов, всему свету на диво,

После приключений, сражений и драк,

Станешь ты весёлый, как Буратино,

И умный-умный, как Иван-дурак!

На сцену під українську музику вибігає Котигорошко в національному одязі.

Котигорошко. Доброго дня! Я Котигорошко, і ви всі, напевно, знаєте казку про мої пригоди. Після звільнення сестри й братів із темниці злого Змія ми повернулися додому й зажили щасливо. Я радів за своїх рідних, але іноді із сумом думав про те, що не всі люди живуть так добре і дружно, як наша сім’я. Мені було шкода самотніх і бідних людей, і я захотів допомогти їм, зробити їхнє життя кращим і радіснішим! Я ж можу це! У мене ж є чарівна сила, я не боягуз і не ледар. А коли з’явиться мета, то й шляхи до неї з часом знайдуться.

Виходить Мавка.

Мавка. Здрастуй, Котигорошко! Я — лісова русалка, Мавка. Чула я, що хочеш ти допомогти бідним і нещасним людям. Не передумав ти? Чи вистачить у тебе наполегливості та сміливості?

Котигорошко. Здрастуй, Мавка! Звичайно, не передумав! І сил вистачить, і сміливості. Та тільки не знаю я, що зробити треба, щоби люди щасливими стали!

Мавка. Я знаю! І допомогти хочу. Слухай уважно: треба тобі вийти з казкової країни у світ звичайних людей та літньої ночі відшукати в лісі квітку папороті. Під нею заховано скарб, якого вистачить усім людям, та ще й наступним поколінням залишиться!

Котигорошко. Але ж цей скарб уже багато років люди шукають у ніч на Івана Купала, але ніхто ще не знайшов!

Мавка. Е, Котигорошко! Вони шукали скарб для себе, а ти будеш його шукати, щоби віддати іншим, тому, якщо не злякаєшся, не втомишся, душею не зачерствієш, обов’язково знайдеш те, що шукаєш! А я пішла, у мене дуже багато лісових справ.

Мавка йде зі сцени.

Котигорошко. Радість і тривога були в моєму серці. Я зрадів, що дізнався, як здійснити мою мрію. Але попереду на мене чекав довгий шлях. Зробив я три кроки вперед і опинився у світі звичайних людей, де зустрів багато персонажів, дізнався про цікаві факти й події. Ось одна з них.

Бібліотекар. Зараз ми побачимо до чого веде жадібність.

«ДВА ЖАДІБНИХ ВЕДМЕЖА» (ЛЯЛЬКОВА ВИСТАВА)

Дійові особи: Мама-ведмедиця, 1-ше ведмежа, 2-ге ведмежа, Лисиця.

У лісі на галявині грають два ведмежа.

Автор. По той бік скляних гір, за шовковим лугом, стояв дрімучий ліс. У густому лісі, в самій гущавині, жила стара ведмедиця. У ведмедиці було два сини. Коли ведмежата підросли, вирішили вони піти по білому світу щастя шукати.

1-ше ведмежа. Хочу цілий світ поскоріше побачити.

2-ге ведмежа. Я теж із тобою піду мандрувати! Тепло ще, на вулиці літо!

Мама-ведмедиця. Куди ж ви підете, милі діти?

1-ше ведмежа. Дізнатися бажаємо, чи є щастя на світі.

2-ге ведмежа

Його ми повинні знайти.

Яким же шляхом нам краще піти?

Дивляться на всі боки й розводять руками.

Мама-ведмедиця. Родимі, без мене ж ви пропадете!

Залиштеся, прошу вас! Спіткає вас лихо!

1-ше ведмежа. Слухати тебе зовсім ми не хочемо!

2-ге ведмежа. З дому ми все одно збіжимо!

Автор. Спочатку пішли до матері та попрощалися з нею. Обняла стара ведмедиця синів і наказала їм ніколи не розлучатися один з одним. Обіцяли ведмежата виконати наказ матері й рушили в дорогу.

Ведмежата йдуть по дорозі й співають веселу пісню на мотив української народної пісні «Із сиром пироги».

Йдемо разом по світу за щастям, й на шляху

Сонечко гуляє з квітками на лужку.

Біжить собі, іскриться прозора вслід ріка,

І в водах її стрімких танцюють хмаринки…

А з ними в хороводі дерева та поля.

Кружляє в небосхилі сьогодні вся земля.

Автор. Спочатку пішли вони по узліссю, а звідти — у поле. Йшли день, йшли другий, нарешті всі запаси у них закінчилися. А по дорозі дістати було нічого. Брели довго поряд ведмежата.

1-ше ведмежа. Е, братику, до чого ж мені їсти хочеться!

2-ге ведмежа. А мені й того більше!

Автор. Йшли вони, йшли, доки раптом не набрели на велику круглу головку сира. Хотіли було поділити її порівну, але не зуміли.

Жадібність здолала ведмежат, кожен боявся, що іншому дістанеться більша частина. Сперечалися вони, лаялися, гарчали, як раптом підійшла до них лисиця.

Лисиця відходить та звертається до глядачів у залі.

Лисиця

Хитрюща я лисиця, мені все по плечу.

Багато сил не треба, скупих я вмить провчу.

До чого галас, спори? Їм навіть не збагнути.

Виконають цю задачу, урок їм не забути.

Не буду без уваги й сама в приємний час,

Тож не судіть суворо мене на цей ви раз.

Про що ви сперечаєтеся, молоді люди?

1-ше ведмежа. Хочемо спитати у Вас поради.

2-ге ведмежа. У нас до вас таке ось діло.

1-ше ведмежа. Як поділити сир уміло?

Лисиця. Давайте, друзі, допоможу вам у цьому! Яка ж це біда? Це не біда! Поділю вам сир порівну: мені що молодший, що старший — усе одне.

Ведмежата (разом). Як гарно, діли!

Автор. Лисичка взяла сир і розламала його. Та розламала головку так, щоб один шматок був більше від іншого. Ведмежата одразу помітили.

1-ше ведмежа. Один шматок другого більше!

2-ге ведмежа. А цей мені здається тонше!

Лисиця. Тихіше, молоді люди! І це не біда. Трохи терпіння — зараз усе улагоджу.

Автор. Вона відкусила добрий шматок від більшої половини й проковтнула його. Тепер великий шматок став меншим шматком.

1-ше ведмежа. Один шматок — він знову менше!

2-ге ведмежа. І так нерівно!

Автор. Лисиця подивилася на них із докором.

Лисиця. Ну, повно, повно! Я сама знаю свою справу!

Автор. Вона відкусила від більшої половини здоровенний шматок. Тепер більший шматок став меншим.

Ведмежата (разом, стурбовано). І так нерівно!

Автор. Ледве вимовила лисиця, оскільки рот її був набитий дуже смачним сиром.

Лисиця. Ще зовсім небагато — і буде порівну. Та буде вам!

Автор. Ведмежата тільки чорними носами водили туди-сюди — від більшого до меншого, від меншого до більшого шматка. Доки лисиця не наїлася, вона все ділила й ділила. На той час, як половинки зрівнялися, ведмежатам майже сиру не залишилося: дві крихітні крихти!

Лисиця. Що ж, хоч і помалу, зате порівну! Смачного вам, ведмежата!

Так буває з тими, хто скупиться.

Все добре скінчилося, задумане мною!

Накуштувалася сиром, задовільна я собою!

Ведмедики-жадоби розгублені стоять.

Поміркувати є над чим: ці крихти хай з’їдять.

Тож будуть тепер розумніші й між собою добріші.

Лисиця захихотіла і, помахавши хвостом, утекла. Всі учасники лялькової вистави виходять з-за ширми і звертаються до глядачів.

Разом

Розказали залюбки вам все як було у цей час.

Якщо все ви зрозуміли, то не забувайте нас!

Доброта живе на світі та веселий дитячий сміх!

Якщо маєте цукерки, то діліть тоді на всіх.

Бібліотекар. Діти, але на цьому наша презентація нової книжки не завершена. Ви побачили лялькову виставу, а зараз іще одна сторінка казок великої родини, але на цей раз ви побачите дивовижну виставу «Пан Коцький», яка вчить бути дружніми, жити в мирі та злагоді, завжди знаходити спільну мову й поважати одне одного.

«ПАН КОЦЬКИЙ» (СПЕКТАКЛЬ)

Дійові особи: Автор, Дід, Баба, Пан Коцький, Вовк, Ведмідь, 1-ша Лисичка, 2-га Лисичка, Кабан, Їжак, Зайчик.

Надворі на лавочці біля хати сидять дід і баба, а біля її ніг лежить кіт.

Автор

Жили собі дід та баба та й горя не знали,

Мали мале господарство, ще й кота тримали.

Але котик постарів, спав вже багатенько,

Не ловив мишей він зовсім, бо став ледаченький.

Баба дідові отак весь час говорила,

І плакала, і кричала, а часом просила.

Баба

Ой, дідусю, голубчику, змилуйся над нами,

Заведи кота ти в ліс та й зостав з вовками.

Хай вони його з’їдять, отаке ледащо,

Бо не буду годувати я його нізащо,

Дід

Добре, баба, заведу, та там і покину,

Йди-но, Мурчику, сюди, ти, вража дитино.

Автор

Взяв котика у мішок, до лісу подався,

Там оставив під пеньком та й чемно попрощався.

Дід

Живи, Мурчику, тут гарно, їж траву, малину,

Не хотів ловить мишей, а спав цілу днину.

Автор

Залишив кота під дубом, кіт сидить, сумує,

Коли дивиться: лисички весело мандрують.

Пісня Лисички (слова народні, музика М. Лисенка, з дитячої опери «Коза-дереза).

Лисички (співають пісню)

1. Я лисичка, я сестричка,

Не сиджу без діла:

Я гусяток пасла, полювати ходила.

2. А тепер мені в неділю

Треба відпочити,

Свою хатку гарнесенько

Треба прикрасити.

3. А щоб краща, а щоб краща

Була моя хатка,

Піти треба у гайочок квіточок нарвати.

Ми лисички, ми сестрички, по лісу гуляємо,

Ми гусяток пасемо, зайців піджидаємо.

1-ша Лисичка

Боже милий, що за диво, вперше таке бачу!

Скажи мені, як ти звешся, молодий козаче?

2-га Лисичка

Що тут робиш-поробляєш,

куди шлях ти держиш?

Кіт

Я — Пан Коцький, цар звірів, по лісу мандрую,

Дуже добре бачу, а ще краще чую.

Можу всіх я вас поїсти, коли розізлюся.

1-ша Лисичка

Ой, ти, котику, коточку, не сварись, не сердься,

Бо для тебе у нас є курятина з перцем.

2-га Лисичка

Іди до нас, поспішай, жити у хатину.

Будемо тебе глядіти, як малу дитину.

Автор

Й стали вони разом жити, кота годувати,

Вкладати в ліжко спати ще й пісні співати.

1-ша Лисичка

Лягай, котику, поспи, а ми поспіваємо,

Можемо казку розповісти, якщо побажаєш.

Вкладають у ліжко, співають колискову. Українська народна пісня «Повішу я колисочку» в обробці Я. Степового.

Буде вітрик повівати

І синочка колихати.

З дуба листя опадати

Та синочка забавляти.

Повішу я колисочку

Та й на калиночку.

Лю-лі, лю-лі, засни, засни,

Поспи, мій синочку!

Автор

Кіт заснув, лисички встали, тихо вийшли з хати,

Сіли собі на пеньочку рушник вишивати.

Вже пройшло чимало часу, кіт поспав, прокинувся,

Став з собою розмовляти, вголос думки казати.

Саме ось оцю розмову підслухав зайчисько,

Який нишком пробігав біля хати близько.

Кіт

Ох, і добре я живу в цих лисиць гарненьких,

Вони мене так милують, як дитя маленьке,

Можу спати, погуляти, книжку почитати.

А ще можу я, як схочу, як буде охота,

Половити усіх звірів та кинуть в болото.

Автор

Як почув оце все зайчик, то дуже злякався,

Побіг звідти він мерщій, під кущем сховався.

Там просидів він довгенько, подумав гарненько,

Поборов в собі він страх, до друзів подався,

Щоб усе це розказати, чого він злякався.

На лісовій галявині сидять Вовк, Кабан, Ведмідь, Білка, Їжак, роздивляються лісові квіти.

Ведмідь

Зайчику, що з тобою сталось, що з тобою вкоїлось?

Чого так перелякався, чи чого наснилось?

Кабан

Зайчику, поглянь на мене, який ти смішненький,

І чого ти так злякався, дурнику маленький?

Білка

Іди, зайчику, сюди, розкажи скоренько,

Хто тебе так налякав, ти ж моє серденько?

Вовк

Чого, зайчику, тремтиш, як ота осика.

Кажи нам усе мерщій, щоб не було лиха?

Їжак

Ой, зі сміху я помру, дивлячись на тебе!

З якого-таки дива так тремтіти треба?

Зайчик

А мені вже не до сміху, всі мовчить, ні звуку,

Бо я бачив у лисичок отаку звірюку! (Показує.)

Він казав, що за годину нас усіх половить,

Всіх посадить у мішок ще й в болоті втопить.

Ведмідь

Що ж тепер нам всім робити, що тепер вчиняти.

Як же, братці, нам тепер в лісі проживати?

Вовк

Я, вважаю, всім нам треба подарунки нести,

Щоб оцей страшний звірюка не чіпав нашої честі!

Їжак

А я його не боюся, я клубком звернуся,

В носа голками вип’юся, буде тоді знати,

Як маленького мене безсоромно чіпати!

Білка

Ну страшний, ну здоровенний, ну і що із того,

Треба, друзі, нам насамперед глянути на нього!

Підеш, зайчику, бо знаєш де його шукати,

Запросиш його в гості до моєї хати.

Вовк

Вірно, вірно, білка каже, глянемо гарненько,

А тоді вже поговоримо з звіром тим чемненько.

Заєць

На біду я народився у лиху годину,

Піду зараз до лисички, може, там і згину!

Автор

Пішов зайчик до лисичок, щоб в гості позвати,

І побачив їх хороших усіх біля хати.

За столом вони сиділи й чайок попивали,

Булку з маслом куштували, тихо розмовляли.

Заєць

Добрий день, руді лисички, гарні та миленькі,

Запрошує вас білочка в гості всіх чемненько,

Прихватіть разом з собою гостя ви страшного.

Всі ми дуже хочемо глянути на нього.

Лисичка

Ми у гості всі прийдемо, та ви поховайтесь,

Бо розірве вас на шмаття, тоді начувайтесь.

Зайчик знову біжить до звірів у ліс.

Зайчик

В гості всі вони прийдуть, лисички сказали,

Але всім нам поховатись вони приказали,

Бо порве він всіх на шмаття, ледь кого зачує,

Буде тоді нам всім лихо, от такий він дурень!

Автор

Як почули оте звірі, зразу поховались,

Хто в кущі, хто за пеньок — всі порозбігались!

Ідуть кіт з лисичками, несуть всім подарунки та співають.

Всі

А ми в гості йдемо, бочку меду несемо,

Ще горішки лісові, та ці квіти лугові.

Моркву та капусту всім на закуску.

Кіт

А де ж звірі всі пропали? Ніхто не стрічає?

1-ша Лисичка

Всі звірі у лісі зараз поховались,

Бо дуже тебе вони налякались.

Кіт

А чого мене боятись, я ж не буду тут кусатись?

Що я можу їм зробити? Можу лиш мишей ловити,

Можу випити сметану, коли з глечика дістану,

Можу вкрасти м’ясо, сало, та за це перепадало!

Виходять усі звірі.

Вовк

Де ти, зайчику, скажи, бачив диво-велетня?

Кабан

Та хіба йому під силу з’їсти нас таку ораву?

Чи втопити у болоті, чи іще чого зробити?

Білка

З страху очі, ох, великі!

Кіт

Хочу з вами в лісі жити, з усіма вами дружити,

Буду ліс охороняти, мишей сюди не пускати.

Щоб по лісу не гуляли та коріння не псували.

Звірі

Добре, добре, ми вітаємо тебе в нашім лісі,

Живи собі у лисичок у добрі та втісі

Та приєднуйся до нас святкувати в добрий час!

Звірі беруть ся за руки, танцюють і співають.

Лунає пісня про дружбу (муз. О. Янушкевич).

1. Знають всі: коли є друг,

Все світлішає навкруг,

Якщо сам не підведеш,

Друзів більше ти знайдеш,

Приспів.

Дружать сонце і земля-ля-ля-ля-ля.

Дружать луки і поля-ля-ля-ля-ля.

Дружать діти на землі

І великі, і малі.

2. Разом ходим на гурток,

Поспішаєм на каток,

Нам незгоди не страшні,

З другом весело мені.

Приспів.

3. Де єднає дружба всіх,

Там лунає пісня й сміх.

Свято нам несуть у дім,

Буде весело усім.

Приспів. (Двічі)

Бібліотекар. Через деякий час Котигорошко був удома. Всі його рідні були живі та здорові. Він розповів їм про тих, з ким познайомився, про побачені чудеса в реальному людському світі, про проблеми та труднощі.

А ми сьогодні дізналися, що Котигорошко не знайшов квітку папороті та золотих скарбів, із допомогою яких хотів зробити людей щасливими, але він знайшов набагато більше, ніж усі коштовності у світі.

На сцену виходять усі учасники заходу, тримаючи в руках книжки.

Котигорошко знайшов друзів, яких зустрічав у своїх подорожах. Він знайшов одну велику сім’ю, де дружба й повага — це те, що нам усім треба берегти, щоби на рідній землі були щастя, мир, радість, розуміння і згода. І у вас усіх буде дружня велика сім’я, якщо будете читати, берегти й любити наші книжки!

Діти на сцені піднімають догори книжки з казками різних народів світу й під музику йдуть за куліси.
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